

下基层上一线 织密百姓“平安网”

自治区公安厅举行机关“民警上一线、忠诚保平安”下沉基层出征仪式

呼和浩特讯 9月26日,自治区公安厅举行机关“民警上一线、忠诚保平安”下沉基层出征仪式。自治区公安厅党委委员、自治区纪委监委驻公安厅纪检监察组组长马艺主持仪式,自治区公安厅党委委员、副厅长、呼和浩特市副市长、公安局局长李军为出征队伍授旗,自治区公安厅党委委员、政治部主任、机关党委书记王斌发布动员令并宣布出征。

仪式上,下沉一线民警、辅警代表和基层接收单位代表分别作表态发言。全体下沉一线警力庄严宣誓,表示将全力投入基层一线,以饱满的精神状态、最高的工作标准,认真完成值班备勤、巡逻防控等工作,以优异成绩向党的二十大献礼。

据介绍,此次机关民警、辅警“下基层上一线”是自治区公安厅党委全面贯彻党中央、自治区、公安部关于决战



授旗仪式。韩斌摄

决胜党的二十大安保维稳工作的重要之举,也是深入推进“百日行动”“双清双打”工作的务实之策。为了确保支援警力能够迅速投入工作,出征前,自治区公安厅政治部特别围绕公安业务及警务技能两方面对500名警力进行了专业培训。

仪式上要求“下基层上一线”机关民警、辅警要切实发挥专业优势,帮助基层解决实际困难;要围绕矛盾化解、巡逻防控等方面帮助基层查找问题短板、提炼经验做法、推动工作落实;要切实保持良好作风,善于向有经验的民警学习,提高群众工作能力,为群众办好事办实事;要严明战时纪律,落实战时要求,确保警令畅通,令行禁止;要切实守好安全底线,提高自身安全防护意识和应急处突能力,以实际行动,为打赢党的二十大安保维稳这场硬仗作出积极贡献。(韩斌)

让“平安健康幸福”之花开满小城

自夏季治安打击整治“百日行动”“双清双打”专项行动开展以来,通辽市开鲁县公安局环食药侦大队靠前行动,主动作为,坚持“巡防、检查、宣传”三位一体工作思路,采取部门协同、多警联动等方式,全面清除各类安全隐患,严厉打击震慑各类违法犯罪活动,坚决维护社会稳定,保护生态安全和人民安宁。

8月以来,开鲁县公安局环食药侦大队不断加大食品安全宣传力度,传播科学食品安全理念,切实增强广大消费者食品安全自我保护意识,努力营造人人关注食品安全、宣传食品安全的社会氛围。该大队联合市场监管部门进学校、联合街道社区进小区,从城镇到乡村,从农田到餐桌,全覆盖开展食品安全普法宣传;联合县教体局、农牧业局、商务局、市场监督管理局、卫健委开展以“共创食安新发展、共享美好新生活”为主题的“食品安全周”普法宣传活动,通过设立咨询台、悬挂条幅、发放宣传资料、现场解答等形式,向广大群众讲解日常食品安全法律法规、科普知识、辨别伪劣食品等相关知识,积极引导群众懂法、学法、守法、用法,拿起法律武器保护自身权益。截至目前,该大队共开展食品安全普法宣传6次,发放宣传单2000余张。

“开学季到了,防疫与食品安全的保障是重中之重。”

“即将迎来候鸟过境期,大批天鹅、绿头鸭、灰鹤等野生动物会在开鲁县境内停歇后迁徙南飞,我们一定要做好每天的巡逻排查工作,保护好它们的安全。”

为严密社会面治安管控,开鲁县公安局环食药侦大队充分发挥部门职



开展普法宣传。刘星摄

能优势,坚持“防范为先、打防并举”的方针,不断加大排查力度,全面清除各类安全隐患,严厉打击震慑各类违法犯罪活动。针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,该大队联合建华派出所、清河派出所,深入辖区内宾馆、旅店、洗浴、足疗、KTV等行业场所开展安全检查,重点检查是否依法依规经营,消防设施配备、实名登记是否落实到位,是否存在“黄赌毒”等违法犯罪行为,最大限度消除各类隐患;联合市场监督管理局,深入辖区学校、饭店、保健品店开展突击检查,严打非法交易和食用野生动物、保健品虚假宣传、非法添加等违法犯罪活动。

此外,为切实守护好群众人身财产安全,进一步筑牢生态保护安全屏障,该大队积极组织开展森林草原防火、候鸟保护排查工作。实地巡查了建华镇、小街基镇、清河乡等林地草地面积较大

且相对集中的重点区域,并对周边村屯农田、林地草地等易发生火灾的地段进行重点查看,切实杜绝火灾隐患。同时,该大队对他拉干水库、公敖包渔场等候鸟迁徙停歇地进行巡查,严防投毒、布设鸟网、猎套等破坏野生动物及栖息地的违法犯罪行为。

截至目前,该大队共检查各类场所110余家,未发现非法猎捕、收购、运输野生动物等行为;排查重点水域3处,未发现投毒、布设鸟网、猎套等破坏野生动物及栖息地的违法犯罪行为。

开鲁县公安局环食药侦大队将继续坚持“以人民为中心”的发展思想,坚持“人民至上、生命至上”理念,不断加大巡逻、检查和宣传力度,持续深入推进夏季治安打击整治“百日行动”“双清双打”专项行动,为平安开鲁、法治开鲁、健康开鲁、美丽开鲁建设作出更大贡献,取得更多实效。(刘星)

身负命案亡命天涯 19年 通辽警方跨省追捕逃犯

保康讯 “19年啦,终于可以结束东躲西藏的日子了……”

9月24日晚,伴随着一声悠长的汽笛声,G3655次列车缓缓驶入通辽火车站。四名民警押解着犯罪嫌疑人蒋某某从车厢里缓缓走出,一起尘封19年的命案得以昭雪。

2003年4月25日14时许,在通辽市科左中旗努日木镇赵家窝堡村,犯罪嫌疑人蒋某某因家庭琐事与妻子赵某发生争执。在厮打的过程中,赵某的妹妹见此情形十分恼怒,也与蒋某某扭打在一起。一时情绪激动的蒋某某随手抄起铁锹,用力砸向赵某妹妹的头部,后赵某妹妹经抢救无效死亡,蒋某某惊慌失措,畏罪潜逃。

案发后,面对被害者的不幸遭遇,科左中旗公安局全力以赴,开展周密侦查。然而,蒋某某就像人间蒸发一样,没有任何消息,没有一丝踪迹,案件侦破工作陷入僵局。

“命案必破,积案必清,穷尽一切手段,付出一切代价,也要取得突破”。为尽快突破案件,专案组组织专门力量重新对现存积压命案进行全面梳理、研判,逐一查找案卷、分析案情。在坚持传统侦查手段的同时,专案组利用现代信息化手段对犯罪嫌疑人行踪进行缜密筛选、比对、研判,在海量信息中全力寻找犯罪嫌疑人的蛛丝马迹,力争尽快破案。

夜以继日、迎难而上,不放过案件每个细节,不放过任何蛛丝马迹。专案组主动出击、重点攻坚,侦查民警分成5个小队多次远赴湖南、河南、浙江等地对可疑线索核实确认。

天网恢恢,疏而不漏。近期,专案民警在梳理排查蒋某某数据信息时,从细微线索中寻找案件突破点,进行深度综合研判后,发现蒋某某极有可能在浙江省金华市。专案组立即与浙江省金华市警方取得联系,通过缜密侦查、细致摸排和分析研判,在浙江省金华市将潜逃19年的蒋某某成功抓获。

让罪犯服法、为死者维权。在科左中旗警方几代侦查员的不懈努力下,这起跨度长达19年之久的杀人案终于画上了圆满的句号。几代人的接力奋斗,充分体现了科左中旗公安局高度重视人民利益,全力保障人民群众生命安全、维护社会公平正义的坚强决心。(张伟)

科右前旗公安局破获特大网络贩卖毒品案

科尔沁讯 9月16日,兴安盟科右前旗公安局历时6个月,侦破一起公安部督办毒品案件,打掉了一个集贩卖、运输为一体的贩毒网络,抓获涉毒犯罪嫌疑人12人,缴获冰毒、冰毒片剂280余克。

2021年12月,民警在工作中发现,社区戒毒人员张某自2021年12月中旬开始频繁接收来自区外同一省份的快递。警觉的民警经过核查判断,张某“复吸”的嫌疑极大。随后,在对其进行例行检查时,张某毛发检测

结果呈“阳性”。经询问,张某所吸食毒品系2021年12月通过微信与呼伦贝尔市李某取得联系,“货”由四川省以包裹邮寄方式送达。

经进一步深挖侦查,警方梳理出一条通过网络联系,经过“线上下单,线下交易”,以毛绒玩具夹带邮寄毒品,横跨四川、重庆直达内蒙古境内的网络贩毒通道。5月6日,专案组在四川、重庆、呼和浩特和呼伦贝尔等地将8名主要目标涉案人员悉数抓获,缴获冰毒及冰毒片剂246克。

根据犯罪嫌疑人供述,专案组掌握了更多重要线索,先后于8月5日在重庆抓获一名贩卖、运输毒品嫌疑人;于9月3日在呼和浩特市抓获一名贩卖、运输毒品嫌疑人。经过审讯后,专案组又在各地通过“集群打零”抓获下线吸毒人员50余人。

该案的成功告破,斩断了一条由四川省内江市延伸辐射至内蒙古、辽宁、河北、河南等多省份的贩毒通道,实现了对毒品犯罪案件的全链条打击。(韩志超)